

## 投资聚焦“新”主题

# 慈溪新兴产业撑起工业大梁



本报讯(记者项一嵌 慈溪记者站卢萌卿 周敏杰)春节过完,别的企业还在等订单,慈溪不少企业车间早已开足马力。位于周巷镇的浙江长华汽车零部件有限公司通过投资前沿软硬件设备,成为宝马、奔驰、大众等知名汽车制造商的高端汽车配件供应商,源源不断的订单让生产线在过年期间一刻未停。

同比增长13%,工业投资350.81亿元,同比增长41%,其中新兴产业和技改投资比重超七成。近日,周巷镇与杭州风凌电力科技有限公司签订“渔光互补光伏发电项目”投资意向书。该项目总投资18亿元,建成后预计年均发电量达到2.07亿千瓦时,相当于节约标准煤165.6万吨。位于慈溪高新技术产业开发区的宁波凯方核磁技术有限公司,主要生产超导及永磁核磁共振系统,年前刚刚投产,就立马收获5年14亿元的大订单。

受到大项目、大企业的激励,高瞻远瞩布局新兴产业已在慈溪蔚然成风。去年,慈溪规上工业总产值首次突破2000亿元,其中规上工业新产品产值991.38亿元,同比增加23.1%。高新技术产业、新产品产值占规上工业产值比重分别提高到32.3%和47.4%。年前,位于慈溪滨海经济开发区的宁波墨西科技年产500吨石墨烯生产线正式建成投产,生产线启动当天就接到了来自上海隆振建筑工程股份有限公司的3960万元订单。这是石墨烯产业首个超千万元的单笔订单,为全球石墨烯产业化发展迈出重要一步。

投资新兴产业有风险,慈溪市委、市政府积极为相关企业做背书。慈溪设立1亿元的政府产业基

金,将吸纳社会资本合作成立产业子基金,按市场化运作模式,重点投资培育本土战略新兴产业、科技、互联网+、文化创意、电子商务、旅游等重点产业、领域和领军人才项目。

这片创业创新的热土上,既有大项目当“老大哥”,也有后备军团你追我赶。去年,慈溪启动小微企业健康成长三年计划,新增十大新兴产业小微企业832家,“进规上限”企业312家。作为慈溪未来最大的“智力引擎”,科教园区已累计培育创新型梯队企业1000余家。开年后的园区建设更是如火如荼,宁波大学科技学院迁建工程、中科院慈溪医工所新建工程、中科院慈溪研究中心新建工程即将开工。

## 这则讣告值得点赞



伯庄

2月18日《宁波日报》11版有则讣告:家父汤瑞,中共党员、抗战老兵,于2016年2月16日凌晨安祥辞世于家中,享年98岁。遵遗囑,后事一切从简,不举行告别仪式、不设灵堂、不惊动故旧老友。众儿孙谨遵以哀肠孝意祭送。后事已毕,谨告诸亲朋好友。子女敬告。

这则讣告与通常见到的讣告有所不同,值得点赞:

生平介绍不同,低调。汤老是高休干部,担任过多年的领导职务,行政级别较高,讣告均未提及,只介绍是中共党员、抗战老兵。这是否会掉他的身份?不会。有着这两个称号足矣,人们已经能

够读出汤老是怎样的人。家属的讣告也是可以这样发的。

后事形式不同,从简。没有灵堂,没有告别仪式,没有惊动故旧老友,是真正的从简,不是那种说要从简其实并不从简。这是否会有些草率?不会。因为无论是先人还是后人,都没有必要通过丧事来显示风光,人们却能从中读出汤老的高风亮节。后事也是可以这样办的。

丧期安排不同,不落俗套。宁波的习惯,丧期要三天或五天,按推算,汤老的丧期最多只有两天。这是否有些不合情理?不会。因为子女们注重的不是丧期的长短,而是“以哀肠孝意祭送”,人们倒是从中读出了他们良好的家风。对先人也是可以这样送别的。

点赞这则讣告,并非主张办丧事只能是这种模式,而是认为低调、从简、不落俗套的风格是值得提倡的。据笔者所知,汤老的子女中有在位高干,感谢他们在丧事上带了一个好头。

## 江东首推“家庭E养院”养老项目

昨天上午,家住庆安社区银杏巷28号的92岁老人江雪人成为江东区推出的“居家式”医养一体养老新模式的首位受益人。经过近一年筹备,江东区民政局、东胜街道、嘉和阳光·江东区家院互融服务中心近日联合推出“家庭E养院”养老项目,利用互联网技术和服务中心养老服务优势,将对居家老人的失能、失智、失独和高龄老人提供全方位服务。图为服务中心工作人员向老人介绍智能护理床。

(严龙 张绘薇 摄)



## 守住城市文脉 海曙摸清历史建筑“家底”

本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 郑永红)作为宁波的历史文化名城核心区,海曙区到底拥有多少历史建筑“活宝贝”?答案是400个。日前,宁波市历史建筑资源普查(海曙片区)成果在海曙规划分局审查通过,标志着海曙区摸清了历史建筑资源“家底”,并为今后启动各项保护工作提供基础信息和重要依据。

本次普查始于2014年11月,“通过一年多的普查,我们在辖区内发现了大量的古建筑、古桥、古河埠头、石碑、遗址等历史建筑资源。”海曙规划分局相关负责人钱唯超说,普查过程中,工作人员通过图文方式尽可能细致地收集调查建筑的现状保存情况、占地面积、建筑细部特征等基础资料信息,并对历史建筑进行价值评估,分类及制作定位图和平面图。

位于横河街55号的民宅是民国建筑,在此次调查中,工作人员发现,该宅东西墙基分别有两块雕刻“晋泰记房”的墙脚石。“该民居对研究宁波建筑发展史具有一定参考价值。”钱唯超举例,位于南永宁巷北段的南门铁器工具厂旧址建于上世纪50年代末,是一处保存较为完好的工业遗址,南门铁器工具厂的发现,丰富了宁波地区五六十年代工业发展的史料。

根据《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》要求,市规划局在去年11月公布了宁波首批历史建筑推荐名单,海曙区有167处推荐历史建筑名列其中,主要集中在伏跗室永寿街历史文化街区、月湖历史文化街区、秀水街历史文化街区及蓬桥街历史风貌区块。去年12月7日,167处推荐历史建筑中的165处被批准为宁波市第一批历史建筑。

## 夜晚疾驰的救护车上,病人4岁女儿在医生“爸爸”怀中入睡 120医生的温情照片在余姚热传



图为网传照片。

(赵仁岳 摄)

本报讯(记者黄剑跃 通讯员张夏儿 余姚记者站谢敏军)最近几天,余姚市好多医务人员的朋友圈里在热传一张充满温情的照片:2月16日晚,该市急救站120医生胡慈群在前往宁波市区救护车上,一路安抚病人4岁的女儿入睡。

当天晚上10时左右,余姚市急救站120送患主动脉夹层瘤的男子欧某转诊到宁波李惠利医院。救护车上,除了护送病人的医生胡慈群和司机赵仁岳,还有病人的妻子小王以及其几个月大的儿子、4岁的女儿。

病人欧某病情相当凶险,生命垂危,一直腹痛躺在担架上。路上,欧某用极其微弱的声音问胡慈群:“医生,我的病严重不严重啊?会不会死?”“我不能死,我有两个孩子呢!”胡慈群赶紧安慰欧某:“放心,宁波医生一定能治好你的病!”

随着欧某慢慢平静下来,生命体征趋向平稳,胡慈群也暂时松了口气。这时候,胡慈群注意到,小王手上抱着儿子,还不停地打着电

话,根本无暇顾及女儿。由于已到平时睡觉时间,女儿开始打瞌睡,但在快速行驶的救护车上怎么也睡不安稳,一直不停地吵闹。

今年34岁的胡慈群有个10岁的儿子。见此情景,父爱爆发的胡慈群马上把小女孩抱入怀中,哄她睡觉。一路上,小女孩犹如在慈父怀抱中安心地沉沉睡去。一直到李惠利医院,胡慈群才把小女孩交给前来接应的病人亲戚照顾。就在停车、下车前的一瞬间,救护车司机赵仁岳回头见此情景,马上用手机记录下暖意融融的一幕。

这几天,胡慈群成了单位的名人,同事碰到他都会询问情况。胡慈群总是很谦虚地说:“有什么呀!这是我应该做的。”心里惦记着病人的病情,胡慈群还专门打电话给小王,得知欧某手术非常成功,已经转到普通病房,他心头的一块石头也放下了。

余姚市急救站副站长李哲介绍说,胡慈群是2013年9月份到单位工作的,业务能力强,做事很用心,一直深受病人和病人家属的好评。

## 地域特色文化迎春绽放 奉化一个月三上《新闻联播》

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青)奉化地域特色文化迎春绽放。继除夕雪窦寺敲钟上央视《新闻联播》后,2月22日、23日,奉化龙腾狮跃闹元宵又两上央视《新闻联播》。至此,一个月内,奉化地域特色文化三次登陆《新闻联播》。

据了解,2月8日晚,《新闻联播》播发了海峡两岸游客在奉化雪窦寺敲钟祈福迎佳节的消息,并配同期声,雪窦山历史文化名扬海外。2月22日、23日,《新闻联播》“元宵佳节到 民俗再闹春”又两次播发了在奉化举行的

全国“龙腾虎跃闹元宵”大联动启动仪式暨宁波市舞龙表演大赛,首批国家级非物质文化遗产——奉化布龙及奉化元宵节地域特色精彩活动。

近年来,奉化实施文化民生幸福工程,公共文化精彩不断。去年,奉化“和乐大舞台”“凤麓讲堂”“文化欢乐行”“巴人读书节”等文化品牌深入人心。2015奉化桃花节暨溪口农俗文化节、大堰之春生态文化节系列活动等具有浓郁地方特色的文化活动,极大地提高了市民参与文化活动的积极性,提升了市民的文化生活指数。

## 北仑一对父母 帮女儿完成器官捐献

本报讯(记者黄程 通讯员郭恒烽 周方润)北仑霞浦9岁小女孩娜娜,因患血管瘤于前天下午离开人世。娜娜父母决定签下《器官捐赠登记表》,捐出了孩子的肝脏、肾脏、皮肤、眼角膜等器官,以报答社会爱心人士给予她的帮助。

去年1月,娜娜被查出患血管瘤。去年6月,霞浦小学全体师生为娜娜捐款2万多元;之后北仑区慈善总会又将3万元救助款捐赠给了娜娜。“娜娜的生命结束了,如果她身体的器官还可以帮助需要帮助的人,我们就将娜娜器官捐

赠,这也是娜娜希望看到的事情。”孩子的父亲尹富和说。

在爸爸妈妈眼里,娜娜是一个坚强勇敢又很懂事的小女孩。尹富和告诉记者,他和妻子在22日晚便考虑好了,决定第二天跟女儿说捐献器官的事。可是23日早上4:50,娜娜出现呼吸困难,后转入重症监护室。“22日,孩子两次出现手指头及脸部发紫,及时抢救过来后靠氧气维持生命,没有时间容我们和女儿商量捐献器官的事,我们了解娜娜,她肯定会同意的。”尹富和说。

## 社工手册助力AB岗



海曙白云街道联北社区在实行AB岗制度中,为了让每个社工全面了解社区各项工作政策以及各类证件的办理,避免有人在岗却不熟悉办理流程的情况,近日专门编印了一本社工服务手册,提高服务居民群众的效率。图为社工们在熟悉讨论手册内容。

(联北 摄)